

韩国总统朴槿惠3月1日在“三一运动”纪念日发表电视讲话,提及就与朝鲜的关系采取“更灵活”策略,但前提是朝方选择互信而非挑衅;敦促日本政府以负责任的态度“正视历史”,强调日本“深刻反省”是两国建立互信的前提条件。

朴槿惠发表“三一”讲话

对朝灵活

韩方谈“灵活”策略

朴槿惠在电视讲话中呼吁朝鲜放弃核武器项目。她说,朝方需要了解到,“研制核武器和挑衅不会带来任何收益,只会加剧孤立和困难”。朴槿惠说,不过,朝方如果“有意愿作出正确选择,走上正确道路”,韩方会回应以“更加灵活的交往策略”。

“希望朝鲜遵守与韩国和国际社会签订的协议,走上信任和互相认可的道路”,朴槿惠说,“朝鲜应加紧努力,推动与韩国关系正常化,与我们一道在朝鲜半岛开启幸福时代。”

朝方说“民族统一”

朝鲜劳动党机关报《劳动新闻》1日刊登社论,呼吁朝鲜半岛内外的同胞一致对抗外来“侵略”,开启民族统一新阶段。社论提到,大约一个世纪以前,朝鲜半岛受到日本帝国主义者的无情践踏。现在,朝鲜具备强大政治和军事力量,朝鲜遭受原子弹威胁和恐吓的日子一去不复返。

社论敦促所有同胞“把美国帝国主义侵略者的部队赶出韩国”,呼吁韩国民众挫败那种与外部势力合谋伤害民族利益的行为。社论在最后部分强调,所有同胞应该“团结在‘自力更生’的理念下,挫败背叛(民族)的对抗和战争行为,开启民族统一的新阶段”。

韩美启“秃鹫”演习

韩国军方官员1日说,韩美年度联合军演当天开始。“秃鹫”军演定于3月1日至4月30日举行,为实地战术训练,涉及20万韩军士兵和1万名美军士兵。“关键决心”军演定于3月11日至25日举行,大约1万名韩军士兵和3500名美军士兵参加,主要通过计算机模拟演练不同军事场景,提高韩美两军战斗力。

朝方认定韩美联合军演动用核动力航母编队和B-52战略轰炸机,是“核战争”演习。朝方认为,“在朝美对抗到达极端阶段之际”,美国执意演习意味着“美国对朝鲜采取的核战争旧策略最终进入全面实施阶段”,使朝鲜半岛笼罩在核战争阴云下,与地区和平趋势相悖。



促日反省

“反省”历史方可建立互信

朴槿惠敦促日本就过去的行径“真诚反省”,以便两国今后能够就共同关心的事务取得进展。“日本有责任正确认识历史,采取负责任的态度,以便与我们21世纪一道在东亚地区发挥主导角色,只有这样,我们才能在两国之间建立岩石般坚硬的信任,继而真正地(让两国)可以实现和睦和协作。”

日本1910年到1945年间对朝鲜半岛实施殖民统治。1919年3月1日,朝鲜半岛爆发反抗日本殖民统治的“三一运动”。韩联社认定,日本严酷的殖民统治在朝鲜半岛人心里留下深深的伤痕。

改变态度才能放下“包袱”

朴槿惠提及放下“历史包袱”,面向“未来”,强调其前提是日方改变态度,她说,“为让两国尽快弥合先前的伤口,共同迈向未来,日本政府需要毫无保留地改变(态度)并以负责任的方式行事。”韩日关系因独岛(日本称竹岛)主权归属争端陷入低谷。

日方迅速回应了朴槿惠的讲话,声称愿与韩方改善关系。日本外务大臣岸田文雄1日说,尽管两国间存在“难题”,日本正努力与韩方发展“面向未来、多层面的”关系。他呼吁,日韩以两国政府换届为契机,挽回恶化的双边关系。

韩日关系“短期”难解

韩联社就朴槿惠讲话解读,日本安倍政府一方面呼吁“面向未来”,而另一方面多次就岛屿争端释放强硬表态并对历史不持悔意,让韩方“失望”。

前美国总统亚洲事务资深顾问车维德认为,除岛屿争端,韩日关系短期内将面临又一“定时炸弹”,即日本可能下月讨论历史教科书修改事宜,朴槿惠政府届时的反应“将是两国关系发展趋势的指针”。

他推断,尽管韩日关系短期难以升温,长期而言,朴槿惠有意愿改善对日关系,原因是她清楚“美日韩三国同盟的重要性”。

据新华社

美国名记者爆料 自动减赤系虚构

本报讯 据侨报网3月1日报道,指出“水门事件”内幕的《华盛顿邮报》记者伍德沃德撰文称,奥巴马政府先是虚构了自动减赤这一说法,然后称与共和党达成的任何避免自动削减开支的协议都必须包括增加政府收入和削减开支。

伍德沃德表示,文章一刊登出来,自己就受到白宫官员的威胁。他在接受采访时称:“有一名白宫高级官员给我发电子邮件警告称,‘有朝一日,你会为自己的所作所为感到后悔。’”针对伍德沃德的反应,一名白宫官员表示,伍德沃德误解了电子邮件的内容,称并没有对他发出威胁。(国际)

日本允许日企 参与制造F-35零件

据新华社东京3月1日电 日本政府1日决定将参与F-35战机研发作为“武器出口三原则”的例外,允许日企参与制造战斗机零部件。

日本媒体指出,计划购买F-35战机的国家中包括与周边国家军事关系持续紧张的国家,这些国家今后可能获得安装有日本制造零部件的F-35战机,此举导致“武器出口三原则”形同虚设。

1967年,日本颁布实施了“武器出口三原则”,即禁止向社会主义阵营国家、联合国决议规定实施武器禁运的国家,以及国际冲突的当事国或有冲突危险的国家出口武器。1976年,当时的三木武夫内阁又进行增补,实际上全面禁止了武器出口。

法军证实打死 “基地”分支头目

据新华社3月1日电 法国《世界报》网站2月28日报道说,法军在马里北部的军事行动中打死了“基地”组织北非分支“伊斯兰马格里布基地组织”重要头目阿布·扎伊德。报道说,阿布·扎伊德及其同伙被打死前劫持了4名法国人质,曾试图用人质来抵挡进攻。目前这4名人质的伤亡情况尚不清楚。

教皇本笃十六世 正式辞职

据新华社罗马2月28日电 梵蒂冈消息,当地时间2月28日20时,现年86岁的教皇本笃十六世正式辞职,他已离开梵蒂冈城前往位于罗马郊外的甘道夫城堡。

来自世界各地的117位红衣主教将举行秘密会议选举新教皇。梵蒂冈发言人隆巴尔迪曾向媒体透露,新教皇将于3月31日复活节前选出。教皇为梵蒂冈国家元首,当选后终身任职,不可罢免。在天主教历史上,教皇辞职事件先前发生过4次,上一次教皇辞职要追溯到1415年。

纽约市长 捐1亿美元防儿麻

据新华社3月1日电 美国纽约市长布隆伯格将向参与“全球根治脊髓灰质炎(即小兒麻痺症)行动”的组织捐款1亿美元,用于在全球消除儿麻行动。盖茨基金会说,布隆伯格定于当地时间2月28日宣布捐款计划。

“全球根治脊髓灰质炎行动”计划用6年在全球消除儿麻,合作伙伴包括世界卫生组织、联合国儿童基金会、美国疾病控制与预防中心、比尔和梅琳达·盖茨基金会、扶轮国际等。布隆伯格经常通过自己的基金会捐款,关注领域集中在公共健康、环境、政府创新、艺术和教育。依据他的网站,布隆伯格过去数年以各种缘由捐款24亿美元。

与金正恩相邻而坐,谈笑风生,一度拥抱

美球星罗德曼称朝鲜之行棒极了

本报综合新华社消息 美国全国篮球协会(NBA)前著名球员丹尼斯·罗德曼3月1日乘飞机离开平壤,结束了在朝鲜的访问活动。他在机场对外表示,朝鲜之行“棒极了”。

罗德曼说,短暂的朝鲜之行非常美妙,朝鲜人民体贴好客。谈到金正恩时,罗德曼说:“我们一见如故。他十分坦诚,非常爱他的妻子。”罗德曼说:“我希望能带更多的朋友来见他。对于两国关系,一个人的力量是有限的。他的人民和国家爱戴他,我也很爱他。”

此前一天,朝鲜和美国篮球队员在平壤柳京郑周永体育馆举行比赛。朝鲜最高领导人金正恩偕夫人前往赛场,与罗德曼并肩观赛,直接交谈。美国代表团人员随后向金正恩赠送一件“哈林”花



2月28日,朝鲜最高领导人金正恩偕夫人李雪主与来访的NBA前球星罗德曼并非排就坐在主看台中央观看比赛。

式篮球队服。

当晚,朝鲜奥林匹克委员会宴请罗德曼一行,金正恩出席。朝

中社援引金正恩在晚宴上的讲话报道,罗德曼一行访问平壤会享受精彩比赛,他对此满意,希望这

样的体育交流能够在推动两国民众相互了解方面发挥作用。朝中社配发的图片显示,金正恩与罗德曼相邻而坐,谈笑风生,一度拥抱。

美国国务院拒绝就罗德曼访朝并与金正恩会面作出回应。国务院发言人文特雷尔1日说,普通美国公民可以“做他们认为合适的事”。按文特雷尔的说法,奥巴马政府没有联络罗德曼,也没有试图与他取得联系。

罗德曼现年52岁,绰号“大虫”,前是NBA芝加哥公牛队队员,曾与迈克尔·乔丹一同获得联赛总冠军。2月26日,由哈林花式篮球队组织,罗德曼任团长的美国篮球代表团抵达平壤,对朝鲜进行为期一周的篮球友好交流访问。